

乌克兰议长暂行总统职责

宣布将重返“欧洲一体化”

乌克兰议会2月23日举行特别会议，以压倒性多数通过决议，支持议长亚历山大·图尔奇诺夫在新总统选举产生并宣誓就职前履行总统职责。图尔奇诺夫23日宣布，乌克兰将重返欧洲一体化的道路。亚努科维奇没有辞职，现下落不明。

进展

新政府将组建

乌克兰议会2月23日举行会议，339名议员出席，其中285人投票支持议长图尔奇诺夫暂行总统职责。当天会议还通过决定，解除多名内阁部长职务，包括外交部长列昂尼德·科扎拉与教育和科学部长德米特罗·塔巴奇尼克。

科扎拉为总统维克托·亚努科维奇盟友，被认为深度介入亚努科维奇搁置欧盟联系国协定的决定。自去年11月下旬起，乌克兰因政府决定暂停与欧盟签署联系国协定而爆发危机，政局持续动荡。议会会议没有确定科扎拉的继任者。会议还同意建立民族团结政府。图尔奇诺夫说，各方应立即着手磋商，25日前完成新政府组建。

图尔奇诺夫23日宣布，乌克兰将重返欧洲一体化的道路。他通过乌克兰反对党祖国党网站发布的声明称，现在乌克兰的优先发展方向是返回欧洲一体化，从基辅独立广场开始的斗争也正是为了这一目的。乌克兰应当返回欧洲这个大家庭。

欧盟伸橄榄枝

图尔奇诺夫是前总理尤利娅·季莫申科盟友。两人共同创建反对党祖国党，图尔奇诺夫曾在季莫申科政府中担任第一副总理。乌克兰议会22日宣布，释放因滥用职权而服刑的季莫申科。与此同时，亚努科维奇“自动丧失总统职权”，乌克兰将于5月25日提前举行总统选举。

季莫申科表示，将参选总统。她的团队在一份声明中说，季莫申科23日与德国总理安格拉·默克尔通电话，获得默克尔的支持。声明说，默克尔对季莫申科获释表示祝贺，并称季莫申科回归政坛将“成为稳定乌克兰局势的主要因素之一”。另外，两人商定，“尽快”碰面。

欧盟委员会贸易委员卡雷尔·德古赫特23日接受媒体采访时说，一旦乌克兰组建新一届政府，欧盟准备与之完成先前搁置的协定。“我相信，他们（乌克兰）会签署。”欧盟委员会经济与货币事务委员奥利·雷恩同一天表示，欧盟准备向乌克兰提供相当数额的援助，前提同样是“组建稳定政府”。

前总统失踪了

亚努科维奇所在的乌克兰地区党23日发表声明，谴责亚努科维奇下达不当命令，致街头示威冲突导致多人伤亡。亚努科维奇暂未就此作出回应。

亚努科维奇没有辞职，现下落不明。其发言人汉娜·赫尔曼23日告诉美联社记者，亚努科维奇不会离开乌克兰，将继续行使总统职责。赫尔曼与亚努科维奇关系密切。按赫尔曼说法，亚努科维奇22日晚身处乌克兰东部城市哈尔科夫。

而美联社早些时候援引乌克兰边防军消息报道，亚努科维奇22日晚乘坐包机，试图从乌克兰东部顿涅茨克州首府顿涅茨克市出境，但被拒。亚努科维奇先前接受媒体采访时说，他不会辞职，仍是“合法选举的总统”。他指责反对派议员为“恐吓国家的恶棍”，“令乌克兰蒙羞”。



曝光

前总统豪宅成“景点”

在亚努科维奇位于基辅市外的别墅，由于他突然离开，示威者如入无人之境，趁机一窥这位总统的奢侈生活。别墅目前有民兵看守，大批民众蜂拥而至，在庭园到处游览，一时之间成为观光胜地。不过别墅房屋保持关闭，民众只能透过玻璃窗一窥内里。

这座乡间别墅连同广阔的庭园，占地约为140公顷，相当于摩纳哥一半大小，不但有人工湖，还有高尔夫球场、珍稀动物园、码头和直升机停机坪等设施，并收藏了大量古董名车，其中最能尽显奢华的要数一艘停泊在

湖上的仿古游艇，里面的餐厅金碧辉煌，挂着水晶吊灯，摆设和餐具极为精致，餐桌上放满了洋酒，其中一瓶印有亚努科维奇的肖像。就连洗手间也是金光闪闪，水龙头和马桶都用上镀金装潢。

有民众在参观过后感到愤怒，根据官方资料，年薪只是近10万美元的亚努科维奇何以能够如此豪奢，抨击亚努科维奇榨取人民金钱。也有人表示，要为下一代好好保存这个地方，把别墅改建为贪污博物馆，警示后人。

解读

胜利果实如何瓜分

在22日一天之内，乌克兰反对派就全面接管了政权：政府、议会、军队和警、检、法系统全部被控制。在反对派全面夺权的情况下，瓜分胜利果实并非易事。

乌克兰反对派政党和组织众多，其立场和主张也不完全相同，代表的利益也不同。在与前政权谈判期间，不同政党和团体的主张就不同，分为务实派、温和派和强硬派。联合执政后，矛盾和纷争将不可避免，而这会影响到新政权的执政能力。

独立广场上的示威者与主要反对派也存在很大分歧。亚努科维奇21日与3名反对派领导人签署了“停战”协议，但此协议却没有得到大多数示威者的支持。

此外，刚刚获释的季莫申科无疑也是影响政局的关键人物之一。她22日晚坐着轮椅在独立广场发表演讲，呼吁示威者在没有实现所有预期目标前不要离开独立广场。分析人士认为，乌克兰目前还没有出现能主导局势的领袖人物。

外部关系如何维系

随着反对派掌控局面，没有了斗争对象，目前的紧张局势会逐渐缓解，当然，前提是支持亚努科维奇政权的东南部地区能保持稳定。

长期以来，乌克兰一直在欧盟和俄罗斯两个“巨人”中间左右权衡。乌克兰已经形成东部“亲俄”和西部“亲欧”的格局，政党和民众无法在外交政策上形成统一意见。可以预见的是，若反对派未来建立新政权，无疑会在

一定程度上向西方靠拢，可能会尽快与欧盟签署联系国协定。

然而，虽然反对派对俄罗斯不友好，但真要执掌政权，恐不得不加以收敛，因为乌克兰经济严重依赖俄罗斯。长期以来，俄罗斯低价卖给乌克兰天然气，向乌提供巨额援助，没有俄罗斯的支持，乌克兰经济恐怕会举步维艰。

据《北京晚报》



园内的人工湖



到处是各种雕塑



透过玻璃拍内景



湖上的仿古游艇